



COMUNA LĂZAREA  
LAZAREA.537135.HARGHITA.ROMANIA.  
TEL FAX:00-40-266-352 691. TEL: 00-40-266-352 728  
primar:0728 319 272. vprimar:0728 319 275. secretar:0728-319274  
e-mail:primaria.lazarea@yahoo.com / www.lazarea.ro

## PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, în data de 18.02.2021, orele 19<sup>00</sup>, cu ocazia întrunirii Consiliului Local în ședință ordinară. Ședința a fost convocată prin Dispoziția nr.47/2021 de către Primarul comunei Lázarea în conformitate art.134 alin. (1) și alin.2 lit.a) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ.

La ședință participă următorii 12 consilieri:

1. Polgár Árpád-Csaba
2. Ferenc Tihamer Lehel
3. Portik Zsolt
4. Keresztes Andras
5. Ferencz Zsolt
6. Oláh Ignác
7. Vizoli István
8. Deák Tibor
9. Vass Ervin
10. Racz Laszlo
11. Györffy Gábor
12. Ferencz Monika

Lipsește motivat domnul consilier Fazakas Tibor.

La ședință participă domnul primar Danguly Ervin și doamna Mathe Katalin, secretar general al comunei Lázarea.

Doamna Mathe Katalin verifică prezența și se constată faptul că ședința este legal constituită.

Domnul Polgar Arpad Csaba, președintele de ședință deschide ședința și îi salută pe cei care s-au prezentat.

În continuare dă citire, pe rând, proiectelor de hotărâre înscrise pe ordinea de zi:

1.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea Regulamentului de acordare material lemnos, lemn de foc și lemn de lucru, către populația Comunei Lázarea, județul Harghita;

2.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind însușirea Raportului asupra activității desfășurate de asistenții personali ai persoanelor cu handicap grav pe semestrul II al anului 2020;

3.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind organizarea comerțului pe spațiile publice din comuna Lázarea;

4.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea Regulamentului local referitor la implicarea publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism și amenajare a teritoriului;

Nefiind alte propuneri se aprobă ordinea de zi cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (12).

În continuare se dezbat, proiectele de pe ordinea de zi:

1.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea Regulamentului de acordare material lemnos, lemn de foc și lemn de lucru, către populația Comunei Lăzarea, județul Harghita.

Domnul viceprimar, în calitate de inițiator prezintă proiectul de hotărâre, prezintă în detaliu criteriile ce vor fi aplicate cu ocazia aprobării cererilor de acordare a materialului lemnos din proprietatea comunei Lăzarea. A fost o hotărâre mai veche cu nr.33 din 2007 carese va abroga prin adoptarea prezentului proiect. Totodată anunță că din greșeală a fost introdusă la lemn de lucru limita de 24 cm la capătul gros ceea ce nu corespunde intenției regulamentului și solicită scoaterea acestei limitări. Există o propunere ca în caz de neachitare în termen de 10 zile a materialului lemnos să se calculeze 0,3% dobândă.

Domnul consilier Vass Ervin propune acordarea unei perioade de timp mai îndelungat -30 de zile- pentru achitarea contravalorii lemnului de foc, deoarece, acest material lemnos este solicitat, de regulă, de persoanele cu venituri mai modeste pentru care o perioadă mai îndelungată ar fi de mare ajutor.

Domnul consilier Keresztes Andras spune că acest termen de 30 de zile să se aplice și în cazul celor care construiesc și solicită lemn de lucru.

Domnul consilier Ferencz Tihamer-Lehel propune ca limită de vârstă maximă pentru solicitarea lemnului de lucru 65 de ani. Domnul consilier Keresztes Andras propune eliminarea limitei de vârstă.

Domnul consilier Ferencz Tihamer-Lehel propune ca termenul de achitare a prețului materialului lemnos să fie cuprins în cererea tip.

Comisiei de specialitate nr.2 pentru agricultură, protecția mediului și turism, prezintă avizul favorabil al comisiei.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre, cu modificările propuse. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (12). Se adoptă **Hotărârea nr.8/2021 a CL Lăzarea.**

2.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind însușirea Raportului asupra activității desfășurate de asistenții personali ai persoanelor cu handicap grav pe semestrul II al anului 2020.

Domnul primar, în calitate de inițiator prezintă proiectul de hotărâre, accentuând importanța activității asistenților personali, raportul a fost întocmit de către Compartimentul social, detaliează atât munca lor cât și cheltuielile aferente acestei activități care se suportă din bugetul local. Aduce la cunoștința locuitorilor comunei că două persoane au ieșit la pensie. Sunt foarte multe persoane care așteaptă a fi angajate. Au prioritate persoanele care îngrijesc copiii cu handicap.

Domnul președinte de ședință întreabă dacă pot fi angajate mai multe persoane?

Domnul primar răspunde că a fost stabilită cifra de 15 deoarece atât a putut suporta bugetul local.

Comisia de specialitate nr.3 pentru activități culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, protecție copii, tineret și sport, prezintă avizul favorabil al comisiei.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (12). Se adoptă **Hotărârea nr.9/2021 a CL Lăzarea.**

3.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind organizarea comerțului pe spațiile publice din comuna Lăzarea.

Domnul viceprimar, în calitate de inițiator prezintă proiectul de hotărâre, locurile unde pot fi comercializate produsele agricole pe teritoriul comunei Lăzarea, precum și locurile stabilite unde comercianții pot staționa. Scopul acestei hotărâri este eliminarea comerțului de la casă la casă, deoarece sunt persoane care profită de vulnerabilitatea cetățenilor în vârstă.

Domnul consilier Racz Laszlo propune ca spațiile stabilite pentru comercianții ambulanți să fie completate cu două locuri, și anume în zona "Felszeg" în fața magazinului Zarug și în zona "Alszege" lângă stația de autobuz.

Doamna consilier Ferencz Monika întreabă de intersecția drumurilor spre Gheorgheni și Joseni. Domnul primar răspunde că zona respectivă are vizibilitate redusă și nu este spațiu suficient pentru staționare sigură, așa că nu este binevenită.

Comisia de specialitate nr.1 pentru activități economico-financiare, amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină prezintă avizul favorabil.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre, cu modificarea listei spațiilor de comercializare. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (12). Se adoptă **Hotărârea nr.10/2021** a CL Lăzarea.

4.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea Regulamentului local referitor la implicarea publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism și amenajare a teritoriului.

Domnul viceprimar, în calitate de inițiator prezintă proiectul de hotărâre, termenul de valabilitate de 10 ani al PUG-ului a expirat, astfel trebuie elaborat un nou PUG. Firma Larix va întocmi documentația, cu sprijinul aparatului de specialitate al primarului, perioada de elaborare este în jur de 1 an. Planul urbanistic general actual are mari deficiențe ceea ce naște și conflicte în domeniul construcțiilor și nu suntem în măsură să acționăm prompt, actele fiind interpretabile.

Domnul consilier Ferencz Zsolt spune că avem o hotărâre privind regulile de construire în localitate, ar trebui luată în considerare.

Comisia de specialitate nr.4 pentru amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină prezintă avizul favorabil al comisiei.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (12). Se adoptă **Hotărârea nr.11/2021** a CL Lăzarea.

Diverse

Domnul primar începe cu prezentarea câtorva idei privind:

-Faza în care se află pregătirea bugetului, care sunt planurile de investiții și propune ca fiecare consilier să se gândească la ceea ce consideră important de realizat în acest an. Proiectul de apă și canalizare se va finaliza anul acesta. Sunt în curs grădinița și casa comunală de la Ghiduț unde avem o sumă destul de mare de alocat din bugetul local.

-Programele culturale, care se desfășoară în mare măsură on-line;

-Ocuparea funcției publice de ofițer de stare civilă;

-Stadiul în care se află elaborarea ajutorului minimis pentru REDISZA;

Domnul viceprimar prezintă următoarele aspecte:

-Anunță consultația pentru proprietarii de teren și animale pe tema cererilor APIA, în data de 25.02.2021;

-Stadiul extinderii rețelei electrice lângă calea ferată;

-Problema infectării apei potabile în localitate și măsurile luate;

-Anul trecut a fost foarte mare cantitatea de deșeuri transportat de operator, comuna trebuie să plătească 13.000 de lei amendă la Mediu. O soluție ar fi selectarea deșeurilor pentru care solicită sprijinul consilierilor.

Domnul consilier Ferencz Tihamer-Lehel face observația că nu numai deșeurile adunate constituie o mare cantitate dar și lângă tomberoane, de-a lungul drumurilor este plin de gunoaie.

O ultimă problemă discutată e cererea formulată de către domnul Csergo Jozsef, de la central de copii, care solicit acordare lemn de foc. Toți consilierii sunt de acord.

Nefiind alte subiecte pe ordinea de zi, președintele de ședință le mulțumește celor prezenți participarea și declară ședința închisă.

Lăzarea, la 18.02.2021

Președinte de ședință  
**Polgár Árpád Csaba**



Contrasemnează,  
Secretar general,  
**Máthé Katalin**